

● **Jože Smole v Emoni**

Predsednik mestnega komiteja Zveze komunistov Slovenije Ljubljana Jože Smole se je 3. novembra pogovarjal s člani ZK temeljnih in delovnih organizacij, ki so pripravile dokumente komisije družbenih svetov za vprašanja ekonomske stabilizacije, o 8. seji CK ZKS in 10. seji CK ZKJ.

Pogovor je bil sklican z namenom, da bi pregledali stališča komunistov Emona in da se le-ti usposobijo za nadaljnjo akcijo.

Z. G.

● **Dvodnevni seminar**

V KD Španski borci se je 11. t.m. začel dvodnevni seminar za kandidate in za namestnike sekretarjev v osnovnih organizacijah ZK. Na plenarnem zasedanju je ok. 300 zbranih najprej spregovorila članica predsedstva SRS in CK ZKJ Majda Gaspari o vlogi, organiziranosti in metodah delovanja ZK, o splošni ljudski obrambi in družbeni samozasčitvi pa je govoril sekretar sekretariata za ljudsko obrambo mesta Ljubljana. V štirih skupinah so nato kandidati s člani predsedstva in komiteja OK ZKS Lj. Moste-Polje razpravljali o vlogi in delovanju osnovne organizacije in njenega vodstva.

Bodoča vodstva osnovnih organizacij ZK v občini so se tako že naprej pripravila za naloge v prihodnje, ki ne bodo lahke, saj bo treba bojovati bitke za dolgoročne stabilizacijske cilje v odkritem boju za čimboljše delo in na tej osnovi za čimboljše življenje.

● **Dežurna lista veterinarjev za december 1983**

Popoldansko dežurstvo — od 14. do 21. ure (razen nedelj in praznikov)
 Od 3. do 10. dec. Jože Štrus, tel. 772-402.
 Od 10. do 17. dec. Andrej Oberstar, tel. 647-127.
 Od 17. do 24. dec. Janez Zajc, tel. 483-311.
 Od 24. do 31. dec. Zvone Cigoj, tel. 344-307.
 Od 31. dec. 1983 do 7. jan. 1984 Jože Štrus.
Nočno dežurstvo — od 21. do 7. ure — opravljajo po istem razporedu dni France Špenko, tel. 627-100, Bogdan Jerše, tel. 262-076, Franc Briški, tel. 570-043, Zvone Cigoj in Jože Štrus.
Celodnevno in nočno dežurstvo ob nedeljah in praznikih opravlja veterinar, ki je med tednom popoldanski dežurni.
 Veterinarska postaja Posavje Ljubljana-Polje Odd. za zdravstveno varstvo živali

Priznanja krvodajalcem

Jedro vsega naprednega so bile vedno delavske množice in tudi kal protivoljnega krvodajalstva v naši občini je najprej pognala v Kolinski, v Saturnusu in v Papirnici na Vevčah. Po tridesetih letih tega najbolj humanega človeškega dejanja na Slovenskem se lahko tudi mi ponasamo z dobro organiziranim krvodajalstvom in z velikim številom ljudi, ki jim to pomeni enega najpristnejših človeških stikov.

To je le nekaj misli iz kratkega slavnostnega nagovora predsednika naše občinske skupščine Nika Lukeža na proslavi 10. novembra v kulturnem domu na Vevčah. Prirreditvi so prisostvovali vidnejši družbenopolitični delavci naše občine in gostje iz občinskih organizacij RK zagrebške Peščenice in beograjske Zvezdare, s katerima ima naša občinska organizacija RK dolgoletne stike in je z njima pobratena.

Kulturni program je povezoval gledališki umetnik Jože Logar, čigar tople besede in iskrene misli so prisotne prisrčno razpoložile. Za tem je predsednica občinske organizacije RK Roza Rus krvodajalcem, posameznikom in delovnim organizacijam, zaslužnim za razmah krvodajalstva v naši občini, podelila posebna priznanja.

Pa še to. Občinska organizacija RK in krvodajalci smo ob svojem prazniku lahko ne le veselili, temveč tudi ponosni. Uspehi so vidni, saj slovenski krvodajalci s tem humanim dejanjem zadovoljujejo vse potrebe našega prebivalstva. Ponosni smo lahko zlasti zato, ker vse to dosežemo kljub izredno težavnemu gospodarskemu položaju. JP

● **PREDSEDSTVI OK SZDL IN OBS ZS O USTANOVITVI ENE KOMUNALNE SKUPNOSTI V LJUBLJANI**

Da – vendar dobro pripravljani

Člani predsedstev občinske konference SZDL in občinskega sveta zveze sindikatov naše občine so na skupni seji 10. novembra obravnavali osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Uvodoma je podpredsednik naše OK SZDL Slavko Gerčič seznanil navzoče s sedanjo organizacijo komunalne dejavnosti v Ljubljani: leta 1978 so bile namreč ustanovljene občinske komunalne skupnosti, nekoliko kasneje se jim je pridružila tudi zveza komunalnih skupnosti ljubljanskih občin, zdaj pa se ponovno kaže potreba po tem, da bi v Ljubljani imeli eno samo komunalno skupnost, saj tovrstne dejavnosti ni mogoče ločevati z občinskimi mejami.

Predsedstvi sta se seznanili s pripombami in predlogi, ki so jih krajevne skupnosti doslej poslale na iniciativni odbor pri zvezi komunalnih skupnosti ljubljanskih občin. Tudi iz naše občine so se oglasile tri krajevne skupnosti, in sicer: Jože Moskršič-Ciril, Klopce in Nove Fužine. V krajevnih skupnostih so izrazili bojazen, da se bo s centralizacijo komunalnega gospodarstva zmanjšal vpliv delegatov in bodo zato vaške krajevne skupnosti v slabšem položaju: premalo je tudi v gradivih razloženo, kaj bomo pridobili s to novo organizacijo. Spraševali so se tudi, kako bo z nadaljnjim uresničevanjem komunalnih načrtov za to srednjeročno obdobje. Podobno so menili tudi v delovnih organizacijah, kjer so poudarili, da bi moral osnutku biti priložen tudi ekonomski elaborat o upravičenosti.

V razpravi so člani obeh predsedstev podprli zamisel o ustanovitvi ene

komunalne skupnosti v Ljubljani. Menili so, da so dvomi, do katerih je prišlo pri obravnavi osnutka v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela, predvsem posledica pomanjkljivo pripravljene gradiva in slabo organizirane javne razprave. Poudarili so, da se bo vsemu temu dalo izogniti z nadaljnjim utrjevanjem delegatskega sistema, realnim planiranjem in z ustanavljanjem interesnih enot po posameznih krajevnih skupnostih. Priporočili so, naj bi predlog tega samoupravnega sporazuma pripravili do sredine decembra, tako da ga bodo lahko v delovnih organizacijah obravnavali skupaj z drugimi samoupravnimi sporazumi.

D. J.



Pred kratkim je sozd Emona obiskal predsednik skupščine SFRJ Vojo Srzentič. Skupaj s predsednikom skupščine SR Slovenije Vinkom Hafnerjem so predstavniki Emona gosta seznanili z dejavnostmi Emona ter s prizadevanji za večji izvoz in boljše preskrbljenost trga. Gosta pa so opozorili tudi na velike težave, ki jih povzročata vse preveč administriranja pri uvozu opreme, kar še kako manjša možnosti posodabljanja proizvodnje in tako zavira tudi večji izvoz. Predstavniki Emona so tudi poudarili, da bo načrtovanje skoraj nemogoče, če se bodo tako pogosto spreminjale možnosti gospodarjenja. Po pogovori v poslovni stavbi Emona si je gost s svojimi sodelavci ogledal farmo bekonov v Ihanu (na sliki)

Z. G.

IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Ob jesenski setvi so slovenski družbeni in zasebni proizvajalci v začetku oktobra podpisali z mlinsko predelovalnimi organizacijami, tovarnami gnojil in zaščitnih sredstev, s splošnim združenjem kmetijstva, živilske in industrije in prehrane, zadržno zvezo, žitno skupnostjo itd. — samoupravni sporazum o tržnem pridelovanju pšenice in sladkorne pese v proizvodni sezoni 1983—84. Podpisniki so se zavezali, da bodo zagotovili vse potrebno, da bo jeseni posejano 23390 hektarov z naravno tržno semensko in merkantilno pšenico ter ržjo. Spomladi in prihodnje leto pa bodo po tej pogodbi zasejali 5735 hektarov pese.

VC

Steklina v naši občini

Steklina je naglo potekajoča virusna bolezen ljudi in živali, ki se prenaša z ugrizom in se lahko konča s smrtjo okuženega človeka ali živali. V Jugoslaviji jo prenašajo v južnih predelih države predvsem stekli psi, v severnejših (tudi v Sloveniji) pa stekle lisice. Virus se razmnožuje v možganih in žlezah slinavkah. Okužena žival ga lahko izloča že nekaj dni prej, preden se pokažejo prva bolezenska znamenja.

Steklina se prenaša z bolne na zdravo žival in človeka skoraj izključno z ugrizom, zato so najnevarnejši stekli domači in divji mesojedi. Najnevarnejši so globoki ugrizi na glavi in okončinah.

Prva bolezenska znamenja se pri živalih pokažejo šele dva do osem tednov po okužbi. Najznačilnejše so spremembe v obnašanju. Psi postanejo nenadoma popadljivi, težko požirajo, se slinijo, hripavo lajajo, včasih pa so močno prestrašeni. Čez nekaj dni začnejo hrometi, dokler ne obležijo in ne poginejo. Podobne znake opazimo tudi pri mačkah, le da so te večinoma zelo napadalne. Goveda so preplašena, težko požirajo, se obilno slinijo, pogosti pa so tudi znaki kolike. Prašiči postanejo napadalni, se močno slinijo, drgnejo ob korita in druge živali, nato pa postopoma hromijo in poginejo.

Bolezen lahko zanesljivo ugotovimo le z laboratorijsko preiskavo.

Vsi ukrepi pri zatiranju in preprečevanju stekline so usmerjeni predvsem k zaščiti ljudi. Zdravljenje ljudi, okuženih s steklino, je čestokrat težko in se lahko konča s smrtjo.

Steklina pri lisici je bila pri nas letos prvič ugotovljena 19. julija v vasi Sela pri Pancah, ko je prišla v dotik s psom. Nada-

lje je bila ugotovljena v vasi Mali Lipoglav, Javor, Gabrje, Sp. Besnica in v Kalskem hribu. Do 7. novembra je bilo ugotovljenih osem steklih lisic. Okuženost se torej širi s slabo naseljenega proti močnejše naseljenemu področju.

Nasa občina je proglašena za okuženo področje z odredbo občinske skupščine konec leta 1979, ki zaradi stalnega pojavljanja posameznih primerov še ni prenehala veljati.

Na podlagi določil zakona, pravilnika in odredb je v okuženem področju določeno: — odreden je kontumac psov in mačk, t.j. psi morajo biti privezani in mačke zaprte, da se prepreči stik z okuženimi živalmi; — na okuženem področju je potrebno pokončati vse pse in mačke, katerih lastniki ne upoštevajo kontumace; — kontrolirati je potrebno vse pse zaradi ugotovitve, ali so zaščitno cepljeni proti steklini (pes mora biti zaščitno cepljen, ko dopolni 4. mesece starosti); — člani lovskih organizacij in veterinarsko-higienski služba so dolžni in pristojni, da pokončajo vse neregistrirane in necepljene pse, pse brez znamkice, pse, ki niso privezani ali so zunaj bivališča, in mačke, ki niso zaprte;

— lovške družine so dolžne v okuženem področju pokončavati lisice in drugo škodljivo divjad; — sveti KS so na svojih področjih dolžni sodelovati pri izvajanju določil odredbe;

— vsa trupla pokončenih lisic in sumljivih živali je potrebno pripeljati na pregled veterinarski organizaciji zaradi suma na steklino;

— če pes ali mačka z ugrizom ali prakso poškodujeta človeka, mora poškodovana oseba takoj obvestiti veterinarsko organizacijo in zdravstveno službo (Zavod za socialno medicino in higieno dela, Ljubljana, Parmova 32), žival pa mora biti 15 dni pod veterinarsko kontrolo;

— če se na živali pokažejo sumljivi znaki, ki kažejo, da je žival zbolela, mora lastnik ali druga oseba takoj obvestiti veterinarsko organizacijo in žival izolirati v zaprt prostor, ločen od ljudi in živali; — odstranjevanje in izjemnih primerih (oseba, zaščitena proti steklini, poseben prostor in orodje).

B. B. VETERINARSKA POSTAJA POLJE

● **Popravek**

V 19. številki Nsk z dne 8. novembra se na zadnji strani v članku »Stabilizacija — da, a ne na račun znanja«, začetek 2. odstavka v 3. koloni pravilno glasi: »V vrstih je prispevek staršev v razmerju 57,6 % (svobodna menjava): 42,4 % (starši), in sicer za obdobje od 1. do 30. 9. 1983, za občino Lj. Moste-Polje.

Za pomoto se opravičujem! JELKA HRZENJAK

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● **10. seja skupščine občinske zdravstvene skupnosti**

Na 10. seji skupščine občinske zdravstvene skupnosti 24. novembra bodo delegati obeh zborov obravnavali predlog samoupravnega sporazuma o spremembah in dopolnitvah samoupravnega sporazuma o temeljnih plana občinske zdravstvene skupnosti za obdobje 1981—1985. Osnutek sprememb in dopolnitev tega sporazuma je bil dan v razpravo delavcem v tozidih in delovnih skupnostih ter drugim delovnim ljudem in občanom v KS. Na podlagi pripomb iz razprave je bil pripravljen predlog.

Na dnevnem redu bosta tudi poročila o finančnem poslovanju občinske zdravstvene skupnosti za letošnjih prvih devet mesecev in rebalans finančnega načrta za leto 1983. Delegati bodo obravnavali oceno izvajanja v letu 1983 in osnutek resolucije za leto 1984 o politiki ureničevanja družbenega plana naše občine za obdobje 1981—1985.

● **Seminar o inventivni dejavnosti**

Ene pomembnejših nalog občinske raziskovalne skupnosti je pospeševanje množične ustvarjalnosti.

K bolj sistematični in bolj organizirani množični inventivni dejavnosti v delovnih organizacijah naše občine naj bi prispeval tudi seminar, ki ga občinska raziskovalna skupnost organizira 24. novembra v KD Španski borci.

Strokovnjaki ekonomskega centra iz Maribora bodo svoje izkušnje pri uveljavljanju ustvarjalnosti posredovali tistim našim delavcem, ki so odgovorni za razvojno in raziskovalno delo v svojih delovnih okoliših. SILVA JUG

SZDL — FRONTA DELOVNEGA LJUDSTVA

(Nadaljevanje s 1. strani)

Tudi v vodstvih tega sistema moramo zagotoviti take oblike dela, s tem mislim tudi na dnevne rede, da se bodo delegati na zasedanjih in v sistemu odločanja bolj počutili. Mislim, da noben sestanek ali skupščina ne bi smela predolgo trajati. Navsezadnje pa kaže omeniti tudi občutek nemoči, ki se loteva delegatov, kadar post festum odločajo o nekaterih zadevah. Nasploh pa je sestankovanje preveč in tudi sam zase ugotavljam, da se nisem vedno prav odločil za sklic sestanka.

Smo pa pred dejstvom, da se drugo leto pozno spomladi izteče mandat vodstvenim funkcijam v delegatskem sistemu. Na osnovi znanih ocen in analiz bo potrebnih več pogovorov z vodstvi sisov in družbenopolitičnih skupnosti.

In odgovorno bo treba presoditi, kdo naj mandat ponovi in kdo ne. Moje osebno mnenje je, da kakih večjih sprememb v naslednjem mandatu ne bi bilo treba. Upoštevati pa bo seveda treba osebene želje posameznikov in njihovo preobremenjenost z delom.

Težko pa bo v nekaterih temeljnih delegacijah, kjer bomo

vendarle morali odločneje povedati, zakaj pešajo moči, zakaj abstinenca in neudeležba na sejah ter označiti tiste, ki so neko dolžnost v sistemu sprejeli, pa je ne opravljajo, kot neodgovorne, še več: kot netovariške. Bolj bomo morali tudi paziti, da ne bo vse breme slonelo vedno na enih in istih ljudeh.

Našli ste nekaj dobro izpeljanih nalog in tudi nekaj takih, ki jih naša občinska organizacija socialistične zveze ni najbolje opravila. Kako pa bi ocenili delo občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje nasploh?

To bo seveda ocenila konferenca: to naj oceni frontni deli, predvsem ZK, in naše višje oblike organiziranosti, mestna in republiška konferenca. Sam pa vendarle upam, da sem upravičil zaupanje tistih, ki so mi poverili mandat in vodstvo te organizacije. Ob dinamičnem delu in v dobrih, tovariških odnosih, ki so vladali med nami v SZDL in občini nasploh, je ta mandat hitro minil. V tem času sem tudi sam pridobil veliko izkušenj, pa tudi iskrenih sodelavcev in prijateljev. Na prehojeno štiriinpolletno obdobje gledam kritično, a tudi ponosno. Vsem sodelavcem in aktivistom hvala.

Tovariški predsednik, tudi vam hvala za pogovor. Želim vam kar največ uspehov pri opravljanju novih delovnih dolžnosti!

Pogovor je pripravila DARJA JUVAN

STABILIZACIJA IN ŠOLSTVO

(Nadaljevanje s 1. strani)

Toda v praksi je to drugače. »Materialna sredstva, ki jih dobivamo, ne ustrezajo zahtevam učnega programa. Tisti, ki nam predpisuje program, bi moral biti povezan s tistimi, ki šolam daje denar, tako da bi bilo delo šole usklajeno z denarnimi možnostmi.« je razložil Pavel Krasnik.

Na sejah je pogostokrat slišati zahteve, naj vsakdo pri sebi poišče vse notranje rezerve. Ti pozivi včasih zbujejo celo vtis, da so prav notranje rezerve tista rešilna bilka, po kateri bomo splezali v boljše čase. Če to do neke mere velja za druga področja, zlasti za gospodarstvo, pa v šolstvu kakšnih posebnih prihrankov z »notranjimi rezervami« ni mogoče ustvariti. To potrjujejo tudi besede ravnatelja Pavla Krasnika, ki meni: »Varčujemo z materiali, varčujemo z energijo, prispevek k tem naporom so tudi zbiralne akcije učencev, ki nabirajo odpadne surovine. Tako dobljeni denar učenci porabijo za interesne dejavnosti, ekskurzije, kulturne dneve... Kakšnih posebnih velikih zneskov na ta način seveda ne prihranimo.«

Tudi na osnovni šoli Karla Destovnika-Kajuha ugotavljamo, da je šolstvo, čeprav je dejavnost posebnega družbenega pomena, v primerjavi z drugimi področji, zapostavljeno. Prosvetni delavci dobivajo le vedno nove in nove naloge, ki njihovu opravljanju pa jih spodbujata le moralna zavest, medtem ko materialna stimulacija ni ustrezna. Sprašujejo se, zakaj morajo osebni dohodki v družbenih dejavnostih zaostajati za osebni dohodki v gospodarstvu, ko pa so tudi oni delavci v združenem delu.

Prosvetnim delavcem pa vse več časa vzamejo tudi gore papirnatih aktov, s katerimi se mora spopadati ne samo ravnatelj, ampak tudi učitelji. Pavle Krasnik ve povedati, s koliko različnih krajev bombardirajo šolo z zahtevami po podobnih ali celo istih podatkih. Tako prosvetni delavci trošijo dragocene ure, ki bi bile koristne porabljene, če bi ta čas opravljali svoje osnovno poslanstvo, za pisanje poročil, ki na žalost premalokrat služijo namenu izboljšati obstoječe stanje.

DARJA JUVAN

● **SINDIKATI V AKCIJI** ● **SINDIKATI V AKCIJI** ● **SINDIKATI**

POSVETI PREDSEDNIKOV

Posveti predsednikov osnovnih organizacij ZS, sindikalnih konferenc, konferenc OO ZS in koordinacijskega odbora sindikata v sozidih so stalna oblika dela občinskega sveta ZS. Prek nje se seznanjajo z najaktualnejšimi splošnimi nalaganji.

Na posvetih, ki so bili 7., 8. in 9. novembra, so bile te naloge usmerjene v priprave in izvedbe občinskih zborov in konstitutivnih sej ter priprave načrtov za preprečevanje in odpravljanje izrednih razmer, aktivnosti sindikata pri obravnavi zaključnih računov in panožnih sporazumov, pri izvajanju zakona o razširjeni reprodukciji in minulem delu, sprememb in dopolnitve zakona o zavarovanju plačil med uporabniki družbenih sredstev, sprememb in dopolnitve statuta skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja itd.

Najpomembnejša naloga je prav gotovo izvedba občinskih zborov osnovnih organizacij ZS in konstitutivnih sej sindikalnih konferenc, kar mora biti letos opravljeno do 25. decembra, ter konstitutivnih sej konferenc OO ZS in koordinacijskega odbora, ki morajo biti zaključene do 25. januarja 1984. Glede na obsežen dnevni red in dejstvo, da morajo o poročilu o delu, programskih usmeritvah, zaključnem računu in finančnem načrtu razpravljati v vseh sindikalnih skupinah, čaka izvršne odbore, predvsem pa njihove predseidnike, izredno veliko

delo. Istočasno bodo potekale tudi kandidacijske aktivnosti, saj bo treba na občinskih zborih izvoliti precej novih članov izvršnih in nadzornih odborov ter ostalih delovnih teles.

Da pa bo delo predsednikom vsaj malo olajšano, so si člani predsedstva občinskega sveta ZS in predsedniki občinskih odborov dejavnosti razdelili zadolžitve za delo posameznih osnovnih organizacij ZS. Vsi se namreč zavedamo, da so vsebinsko dobro pripravljene in izvedeni občinski zbori najboljše podlaga za učinkovito delo sindikata. Zato želimo vsem predsednikom in izvršnim odborom pri tej nalogi kar največ uspehov.

MARIJA LUKEŽIČ